

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.10.14 星期一 农历甲辰年九月十二
国内统一刊号 CN33-0106 总第7902期 今日4版



朱建军在泽国镇调研时强调 勇挑大梁加油干 奋力夺取全年胜

本报讯（记者柳文岳）10月11日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军赴泽国镇检查指导贯彻落实党的二十届三中全会、省委和台州市委全会精神情况，并调研“冲刺四季度、夺取全年胜”工作。市人大常委会主任朱明连，市委常委、泽国镇党委书记叶俊鑫参加调研。

调研中，朱建军一行先后走访铖飞无人机科技（台州）有限公司、泽奥超充站，深入生产一线，详细了解项目建设进展，仔细询问企业攻克关键核心技术、人才培养、市场开拓等情况，勉

励企业抢占低空经济和新能源产业发展新赛道，加快塑造高质量发展的新动能新优势，不断做强做优做强大。今年以来，泽国镇坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，聚力“三高三新”、奋进“两城两湖”，大力实施“四年”行动，经济社会实现稳健发展。前三季度，该镇236家规上工业企业实现产值119.7亿元，同比增速7.2%；165家限上零售企业累计销售额29.3亿元，占全市的22.4%，同比增速46%。

听取工作汇报后，朱建军对

泽国镇各项工作予以肯定。他指出，四季度是破难闯关、决战决胜的紧要关头，要全面贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神，按照省委、台州市委部署，以“干最好、当标杆、争第一”为价值追求，锚定目标加油干，突出重点全力攻，确保高质量完成年度目标任务，为全市发展大局作出应有贡献。要主动把自身发展摆到市委、市政府提出的“五大战略”中谋划落实，以全域土地综合整治为重要抓手，着力提升城市发展能级，全力推进产

业优化升级，在“两城两湖”建设中勇挑大梁。要加快推进低效工业用地改造，统筹整合村社资源，优化发展空间，以产业转型、招大引强、科技创新、数智赋能为引领，着力构建现代化产业体系。要做强产业平台能级，明确产业布局和招商引资方向路径，多元化解决融资问题，撬动更多资本支持经济社会发展。要积极发挥龙头企业的引领带动作用，推动优势产业加快强链补链，构建更加开放、更有活力的创新生态和更具影响力、竞争力的产业生态。

文化特派员项目评审会暨工作例会召开 让优质文化资源直达基层

本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏）10月12日，文化特派员项目评审会暨工作例会在大溪镇方山村文化礼堂召开，旨在完善市级文化特派员培育项目，推动文化特派员工作专业化、品牌化发展，实现优质文化资源直达基层。

会上，12名温岭市级文化特派员精心展示了各自培育的文化项目：在城东街道河边村开展的“‘润’学堂，智乐满园”项目、以城西街道芝岙村为中心打

造的环九龙湖乡村文化新空间、在城北街道横塘村传承六份五兽非遗项目开发的系列文旅产品……评委们根据实际情况，提出完善意见，一对一进行反馈。

之后，各级文化特派员代表进行了经验交流。省级文化特派员朱海伟挖掘盘活传统古村落里簪村的文化资源，国庆长假期间在陈和隆旧宅开设“村咖”，丰富文旅业态，被浙江日报头版报道。台州市级文化特派员谢法标

派员46人，其中34人驻点到镇，12人为今年增派，重点指导一个村，培育一个重点项目。这些文化特派员聚焦文化赋能，开展了丰富多样的文化项目，有力促进精神共富，推动乡村振兴。

会议强调，要提高政治站位，深刻领会选派文化特派员的重大意义；聚焦主责主业，奋力扛起文化特派员特殊的文化使命；加强组织保障，全力推动文化特派员工作落地见效。

激活校地合作新引擎 温岭大学生有了“领路人”

础知识，只有通过实践锻炼，才能真正提升自己。我们会把自身的专业知识，合理运用到社区治理中。”来自温岭学院智能控制技术专业的青年学子代表王俊焱在仪式上作了表态发言。

当天上午，太平街道与温岭学院举行“街校共建 精致芯城”党建联建暨“00后社区青春合伙人项目”签约仪式。这标志着街道与学院青年工作深度融合，实现“街校”合作共建模式的深化。

近年来，太平街道坚持以党建团建为纽带，串联城村两改、共同富裕、青年人才等重点工作，通过建设社区学院和教学实习基地、开展创新主题活动等，开启校地合作新篇章。

“我们在课堂上学到了理论基

作，目前辖区内14个社区均已打造“一社一品”党建特色品牌。“开展此次校地合作，是为了进一步实现资源共享、优势互补。今后，我们将联合学院，组织相关研学活动及志愿服务，助力青年学子更好成长。”太平街道相关负责人介绍。

以锦园社区、锦屏社区为例，两个社区分别打造的“馨锦园”和“精彩生活·佳锦屏”党建品牌，经过近几年稳定运行，已成为太平街道的标杆党建品牌。

“我们在社区党建、社区治理、社区服务等方面，为学院的青年学子提供更多岗位和专业化支

持，比如提供社区挂职副书记岗位、邀请学子直接参与社区重点项目建设、创建特色项目和开设社区讲堂等，为学院青年学子精心打造社区实践基地。”太平街道相关负责人说道。

作为温岭首所全日制大学，温岭学院将聚焦党建引领、团建赋能，以社区为载体，将街校共建活动作为学校开展实践育人、培养青年人才的重要途径，以“百万大学生进社区”工作为抓手，打造好“曙光青年”人才培养品牌，用好高校师资力量，通过送教上门、专项培训、志愿服务等方式，助力社区基层治理和青年人才培养的“双向奔赴”。

马厉财主持召开市政府第36次常务会议

本报讯（记者蒋静豪）10月10日，市委副书记、市长马厉财主持召开市政府第36次常务会议。

会议审议通过了《温岭市加快推动制造业高质量发展若干政策》（送审稿）。会议指出，推动制造业高质量发展政策体系迭代升级，提高政策实施的精准度、实效性，是践行“强工兴市”发展战略，加快培育新质生产力的重要举措。

会议要求，各部门、各镇（街道）要牢牢把握高质量发展这个首要任务，锚定产业发展主攻方向，着力补短板、优结构、增效益；要切实做好政

市政府党组（扩大）会议召开

本报讯（记者蒋静豪）10月10日，市委副书记、市长马厉财主持召开市政府党组（扩大）会议。

会议传达学习了9月26日中共中央政治局会议精神、中央全面深化改革委员会第六次会议精神，传达学习了习近平

食品经营许可“云核查”

当天可拿证 商家零跑动



本报讯（记者赵碧莹 通讯员童玲）“登录浙江政务服务网，30分钟即可办理食品经营许可证……”温岭万达广场开业，日前，市市场监管局正在对一些入场的经营户进行照办指导。

创业者蒋先生的汉堡店正是万达广场筹备开业的一员。根据城东市场监管所窗口工作人员的提示，蒋先生登录了浙江政务服务网，选择了食品经营“视频核查”许可模式，按照网站上的提示，举起手机在店内拍摄了全景视频、烹饪区、洗消区等功能点位照片，及功能区间布局图等，点击上传。30分钟后，蒋先生就收到了短信，提示汉堡店食品经营许可证通过审核。

“以前申请开办中小型餐饮店和小型食品零售店，需要多次前往市场监管部门，还要准备图纸等纸质材料。现场核查流程也比较繁琐，需要监管人员协调时间，对食品经营加工现场进行逐项核查，才能完成审批。”市市场监管局相关负责人表示，这样一来，不仅增加了行政许可成本，也提高了商家申领许可证的难度。

为进一步优化食品经营领域营商环境，打通服务企业群众的“最后一公里”，市市场监管局主动践行“无感监管、

16年不懈追凶 温岭警方侦破一起命案积案

详见第二版》



10月10日，箬横镇东浦新塘，农民正在栽种西蓝花秧苗。

作为浙江省重要的西蓝花生产基地，近年来，我市通过“合作社+农户+市场”的模式，积极推动西蓝花种植产业的发展，不仅提升了土地种植效益，丰富了“菜篮子”，还促进了农业增效和农民增收，为乡村振兴注入了新的活力。今年，我市西蓝花种植面积预计为4.5万亩。

记者 周学军 摄